

COLOCA CAPITALES
en asuntos de garantía F. FERNANDEZ
1.500 PTAS. renta 75 AL MES
hasta 1.000 PTAS. renta 37,50 AL MES
Dinero a quien tenga garantía sólida.
INFANTAS, 32, ENT. D.º — De 11 a 1 y de 6 a 8.

NOTA DEL DIA

SÍNTOMAS

Las referencias del Consejo de ministros presentan al gobierno de liberando sobre asuntos administrativos en la mayor calma y tranquilidad.

Organiza el presidente la carrera administrativa. Reforma la policía el ministro de la Gobernación. Procura la instrucción de los obreros el ministro de Obras públicas. Comunica el de Hacienda buenas noticias del empréstito. Y sigue preparando decretos el Sr. García Aliz.

Excelente labor, en gran parte, para comenzada hace un año. Ya estaría concluida. Ya las Cortes hubieran aprobado cuanto de su aprobación esperase el planteamiento. Nada de lo hecho últimamente requiere gastos extraordinarios. Todo se pudo emprender doce meses antes, y con haber constituido el ministerio entonces, como hoy lo está, pues en esta forma última se consideró necesario para emprender las mudanzas de los servicios, habría ganado la situación los mismos quince meses perdidos para todo lo que no se refiera a la aprobación del presupuesto.

Las modestas labores, como la presente lo parece, no dan fama a los estadistas; pero en cambio los arrestos excesivos se la quitan a los gobernantes. Quien dirige la nave no se puede equivocar.

Pero hoy por hoy la calma oficial se ofrece completa; más segura en lo alto, según lo que se ve, que en lo bajo, según lo que se oye. Los amigos del gobierno se muestran poseídos de más temores que el gobierno mismo, y aun la dispersión de los tres padres del fusionismo, el Sr. Sagasta en Madrid, el señor Montero Ríos en Galicia y el señor Moret en la Mancha, presta más autoridad a la tranquilidad del gabinete que pone buena cara cuando las gentes lo miran.

Sin embargo, no siempre que la superficie está quieta, están suspendidas las corrientes del fondo.

Aparte la advertencia, siempre lógica y en su punto, de mostrarse dispuesto el ministerio a que todo el mundo se someta a la ley; y así fuera esta la política esencial, aunque fuera la única; aparte, decimos, esas advertencias saludables y en

todo gobierno justas y propias, no se armoniza con la aparente satisfacción de los directores del gobierno, la amargura que muestran al exterior sus amigos por la situación del partido.

Importa poco a la agrupación política, sea la que sea, el descontento de algunos, si el descontento no es fundado ni es legítimo. Pero cuando en él se hace gran estudio, es que importará mucho, porque mucho tenga de respetable.

En los paréntesis de la lucha y en el momento de discurrir y proyectar sobre las reformas administrativas, no es cosa del momento hacer el índice de los aciertos y de los casos de fortuna logrados por una situación ministerial. Esto se recuerda cuando las situaciones mueren. No es el día de la vida exuberante, el día de las alabanzas. Menos aun se recomienda nadie cuando está seguro. Y las apretadas defensas que de la situación se hacen por unos cuantos, y lo que al público se entrega como mérito para la prolongación de la vida, no resulta en buena armonía ni en perfecta concordancia con el sosiego en que se presenta el Consejo de ministros. Es un contraste que apuntamos, sin otro propósito que el de hacerlo constar, ni más interés en comentarlo.

Las cosas de la vida pública no son siempre como la lógica y el raciocinio las definen, ni suceden como las decretan. Y por eso conviene notar los hechos, y cuando no hay hechos, los síntomas.

LA PESTE BUBÓNICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 23, 9'10 m.

Ha sido declarada oficialmente la existencia de la peste bubónica en San Francisco de California.

En el barrio habitado por los chinos se donde han ocurrido mayor número de casos.

Los hijos del Celeste Imperio se niegan a dejarse inocular contra la epidemia, y las autoridades han tenido que emplear la fuerza pública para obligarlas a someterse a las prescripciones sanitarias.

Todos los Estados de la Unión han declarado suyas las procedencias de San Francisco de California.

El primer ataque por la peste bubónica fue un pasajero procedente de Manila.—AZOR.

LA CUESTIÓN DEL AGUA

Ya la tenemos planteada otra vez. Nadie lo hubiera sospechado después del largo período de lluvias que acabamos de pasar.

La dirección del Canal de Isabel II ha pasado al Ayuntamiento un comunicado indicando la necesidad de suspender los servicios públicos si se ha de atender debidamente al consumo de la población.

Así lo dice un colega de la noche. Y que así debe de ser, pudo advertirlo cualquier hijo de vecino que se lanzara a la calle en la tarde de ayer, al verse envuelto en las nubes de polvo que tanto gusto dieron en la última jornada de suspensión de riegos.

De suerte que ya hemos recibido el primer aviso. Ya sabemos—dice *El Imparcial*—que en un plazo de dos meses a lo sumo, esto es, hacia la segunda quincena de julio, en los más calurosos días del estío, surgirá el conflicto del agua para el uso doméstico.

Pero en medio de la alarma que todo esto representa, nos queda el consuelo de que venga esta advertencia precisamente en los momentos en que es ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, un hijo de la prensa de tales empujes e iniciativas como el Sr. Gasset.

Esto es para nosotros nada menos que una garantía de que la cuestión de las aguas del Lozoya quedará arreglada esta vez para siempre y no volverán a repetirse conflictos de esta clase. El Sr. Gasset comprenderá que después de su paso por los consejos de la Corona, precisamente en el departamento de aguas y el Canal del Lozoya, no puede quedar a la prensa, sin desdoro de la clase, ya que ahora estamos tan bien representados, el triste deber de seguir lamentando descuidos administrativos o deficiencias gubernamentales.

Noblezza obliga, y este es un nuevo peso que gravita desde hoy sobre nuestro estimado compañero, a quien deseamos, en tal asunto, y en todos, tanto acierto como actividad.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

Duró algo más de una hora.

El Sr. Silveira, en su discurso, señaló a grandes rasgos los puntos esenciales de las reformas administrativas que el gobierno se propone implantar, especialmente para reorganizar la carrera de administración pública y el servicio de policía, que serán inmediatas.

Habló del empréstito, augurando un resultado en definitiva satisfactorio, y dijo que a S. M. del estado próspero de nuestros campos, según contestaciones oficiales a la circular que envió el gobierno para inquirir cómo se presentaban las cosechas en la Península. Las lluvias del presente mes de mayo han sido por todo extremo beneficiosas.

Comentó a la ligera las últimas nuevas del Transvaal, en concepto de ministro de Marina, sometió a la firma de S. M. los decretos disponiendo el pase a la reserva del contratante. Dadas y nombradas el director del personal al capitán de navío de 1.º clase D. Ubaldo Montojo, en sustitución del general Matas, que se pondrá al frente de la nueva Sociedad de los Astilleros del Nervion.

El general Azcárraga presentó al despacho de la Reina el nombramiento de presidente de la Junta de la cabañal a favor del teniente general señor Rodríguez de Rivera; para la 2.ª sección de la Junta Consultiva al general Cerdeño; fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general La Cerda, y consejero del Supremo en la vacante que

éste deja al general Loño, y disponiendo el pase a la reserva del general Novoa.

El Sr. Dato llevó también a Palacio el decreto nombrando a D. Manuel Baamonde, gobernador civil de Logroño.

Los ministros se despidieron luego de S. A. I. el archiduque Fernando, sin perjuicio de ir por la noche a la estación los señores Silveira y marqués de Aguilar de Dupou.

DESÓRDENES EN BERLÍN

PARIS 23.

En la Cámara de diputados de Prusia se suscitó un largo debate acerca de los desórdenes ocurridos en Berlín.

«El gobierno—dijo el ministro del Interior—mantiene el principio de que patronos y obreros zanjen entre sí sus diferencias sobre la cuestión de salarios; pero los empleados de las compañías de tranvías han entrado en un camino muy peligroso, dejándose arrastrar por corrientes de obreros socialistas y formulando pretensiones incompatibles con la disciplina y el orden.

Entiendo que no debemos tratar ahora más que de proteger con energía y vigor el orden público.

La policía cumplió con su deber haciendo uso de las armas blancas sin consideración alguna cuando se vio agredido a pedradas. Deplorar es que haya habido heridos; pero no podíamos evitarlo.

Si no basta la policía para reprimir los desórdenes, apelaremos a las tropas. Espero que no tendremos necesidad de recurrir a ellas; pero yo tengo el deber de mostrar que no nos intimida el populacho y que aplastaremos a quien tenga la audacia de oponerse a la majestad de la ley.» (Grandes aplausos.)

El centro, los conservadores y los liberales nacionales se manifestaron conformes con las declaraciones del ministro del Interior.

«El de Obras públicas se expresó así: «La compañía de tranvías ha hecho las concesiones posibles en lo concerniente a los salarios; pero ha rechazado, con mi aprobación, las reclamaciones contrarias al orden y a la disciplina.

Dicha compañía tenía completa razón en no acceder a semejantes pretensiones.»—FARRA.

NOTICIAS TAURINAS

Ya es cosa decidida y acordada que los valientes toreros Machaquito y Lagartijo reciban la alternativa en plaza breve y con toda solemnidad.

Como tienen gran número de corridas ajustadas—pasan de 60—no podrán tomarla hasta el día 16 del próximo septiembre, en la misma corrida, que será de ocho toros.

Respecto a cual de los dos matará el primer toro, se ha acordado confiarlo a la suerte, celebrándose, antes de empezar la corrida, un sorteo en el palco presidencial, ante la autoridad y una comisión nombrada al efecto; de modo que cuando saigan en el paseo estén ya colocados en el sitio que han de guardar durante su vida torera.

Si para esa fecha el inolvidable Lagartijo el grande puede venir a apadrinar a su sobrino, asistirá a la corrida, y Machaquito, por su parte, confía con vencer al famoso Guerrita, para que le dispense igual honor.

Un ruego al señor gobernador. Se queja el jefe de acomodadores de la plaza de Toros del escándalo que todas tardes de corrida se produce con los golfos, que trepando por ladrillos y rejas se cuecen dentro de la plaza, y ya en los pasillos, apedran a los acomodadores que, cumpliendo con su deber, tratan de evitar estos abusos.

Ayer resultaron heridos en la cabeza dos acomodadores, de otras tantas pedradas que se habían colado por las ventanas de las gradas.

No sería muchísimo mejor que los guardias de seguridad que invaden la meseta del toril evitaran semejantes atropellos, en vez de presenciar tranquilamente las sonrisas? Por que de suponer que no irán a la plaza a divertirse, mientras en los pasillos una turba de golfos apedrea a los que tratan de defender los intereses de la empresa, aun a trueque de sacar rota la cabeza, como ayer ocurrió.

Y basta por hoy.

P.

LECTURAS

RESURRECCIÓN

Hablando de Tolstoi, decía Rzewuski: «Compara con la obra de este gran hombre, la obra de todos nosotros es el polvo del camino, el vacío y la nada.»

En un artículo, hace dos ó tres años, copié esta frase en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y la hice mía.

Al acabar de leer *Resurrección*, traducida al castellano por D. Augusto Riera y publicada en tres elegantes volúmenes, no he podido menos de recordar nuevamente las palabras del distinguido colaborador del *Gaulois*.

La última novela de Tolstoi, su obra mejor acaso, me deja abrumado, empujando, sin acortar a encontrar frases que sean suficientes para expresar toda la extensión y profundidad de la admiración que por Tolstoi siento.

Leopoldo Alas, en su admirable estudio acerca del gran escritor eslavo, y que acompaña a la obra, dice: «... En *Resurrección*, Neklidoff, que sedujo a la Maslova, cuando la encuentra prostituida, condenada a trabajos forzados, quiere reparar su falta, redimir a su víctima, siguiéndola a Siberia, ofreciéndole su mano; pero la Maslova se sacrifica también, oculta su regeneración interior a Neklidoff; le oculta su amor y le declara que prefiere quedarse en Siberia unida a otro hombre, a Simonsón.»

«Pero... no es esto *Resurrección*. Es un libro de moral, como hay varios en la Biblia, escrito sin propósito principalmente artístico, por un gran artista... que, sin querer, produce, ante todo, una obra maestra de arte.»

Ya saben ustedes, contado por un gran cuentista, lo que es *Resurrección*. Los que conozcan *¿Qué es el arte?*, no necesitarán que se detenga uno mucho a explicarle que el ilustre escritor eslavo ha tratado en primer término de producir una obra moral y religiosa.

Nada de egoísmo; todo por los demás y para los demás. En esto se encierra el misticismo de Tolstoi.

Muy humana y muy verdadera tenía que ser su nueva producción para que pudiéramos entenderla, como la entendemos los españoles, a pesar de las enormes diferencias entre nuestras costumbres y las costumbres rusas.

Muy humana y muy verdadera es la novela, y aquí hemos visto y sentido no

pocas de las injusticias y aberraciones que Tolstoi descarnadamente examina, desdobre y señala como materia de indispensable corrección.

«¿Quién ha tratado a magistrados que piensen y hablen como como había y piensa Ignacio Nikiforovitch, magistralmente pintado en sólo una escena y para el cual «la verdad era un producto exclusivo, que emanaba de las deliberaciones del tribunal?» (Qué hermosa ironía en las palabras con que Natalia se despidió de Neklidoff! ¡Qué jueces, qué generales, qué funcionarios tan de casta, y huelo!... Por mi parte, no he podido menos de reírse a Penarín con la figura de un ilustre abogado amigo mío.

Resurrección es una deliciosa novela, una obra maestra de arte, un libro de filosofía rusa, un tratado de sociología criminal.

Los ricos, leyendo *Resurrección*, no podrán menos de acordarse de lo desgraciados que son los pobres, ni de sentirse noblemente inclinados a remediar su desventura. Los pensadores y los justos leerán la nueva producción de Tolstoi con tanto interés y detenimiento como los mejores escritos de Garfalo, de Lombroso, de Tarde, de Ferris, de Topinard, de Puglia. Las mujeres aprenderán a ser virtuosas y los soberbios a ser humildes. Para los hombres de gobierno, especialmente, es un libro de inexcusable lectura. Y para los artistas... ¡para los artistas será un inmenso deleite, una gloria y una maravilla! Todo, una obra de arte.

Neklidoff es personaje que interesa desde los primeros momentos; penetra en su alma e penetra en toda la vida. El lector le sigue con gusto a los salones de la superficial y opulenta alta sociedad, en que pululan y se aburren egoístas como Korchagin e insustanciales como Marieta; a los tribunales, donde un fiscal sustituido sólo piensa en llamar la atención y un jurado envía al inocente a trabajos forzados por olvidarse el presidente de hacer una aclaración, y la causa no se revisa porque, por inocente que sea el condenado, el recurso no puede fundamentarse en un caso concreto de la ley; a las cárceles pestilentes de Moscú; a la expedición de presos y deportados por las estepas siberianas; a los presidios de la colonia, en los cuales se encierra hacinadas a 400 ó 600 personas donde sólo 200 caben; y le sigue, finalmente, al más largo viaje de la regeneración del alma.

Tampoco falta la nota económica en el libro de Tolstoi, y la cesión que de sus tierras de Kusminskoje y de Panovo hace Neklidoff a los labradores, da pretexto al autor para exponer en forma amena las áridas teorías de Spencer y de Georges.

La primera entrevista del amo con los aldeanos de Panovo, negándose éstos a admitir el regalo, es muy graciosa. No sería difícil encontrar escenas parecidas en las socorronerías montañesas de algunas narraciones de nuestro insignie Pereda.

Si a Tolstoi cupiera ponerle reparos me atravesara sólo a deplorar la crueldad de engañar a la Maslova, ya regenerada, a un hombre tan bueno como Simonsón, casándose con él cuando quiere a otro.

Y es que en esta hermosísima *Resurrección*, como en otras obras de Tolstoi, se advierte la íntima creencia del autor de que estamos más obligados a contribuir a la felicidad de nuestros semejantes presentes que a buscar dulces alianzas con las mujeres para el aumento del linaje humano en el porvenir. Este criterio no deja de ser un poco egoísta, si bien a nadie sorprende, tratándose de un místico, y recordando que

—Tomaréis toda clase de precauciones.
—Estad tranquilo.
—Os marcharéis esta noche?
—No, mañana; tengo que esperar el resultado de una negociación de otro género que indudablemente ha de terminarse esta noche y que os interesa en el más alto grado, mi querido barón.
Y al decir estas palabras, Enrique se irguió con cierta vanidad y prosiguió:
—Hay una persona que sabe de una manera cierta que los actos punibles de que se acusa a Pedro Sandrac no han sido cometidos por él; una persona cuya existencia es, por consiguiente, un verdadero peligro... para aquellos que han cometido... ó dirigido estas acciones...
—Bien, bien—dijo Kreizer con tono seco;—es inútil insistir sobre este punto, estamos perfectamente de acuerdo.
—Esa persona—continuó Enrique sin turbarse—es Pedro Sandrac, y creo estar a punto de descubrirle.
—¿A punto de descubrirle?—le preguntó el barón con ironía.—¿No triunfáis demasiado pronto, señor de Mondoze?
—Os aseguro, mi querido barón, que mis pesquisas están basadas en los resultados que vos mismo habéis obtenido, y que la casualidad, que es la que mejor busca, me ha ayudado mucho: he aquí lo ocurrido:
Kreizer y su hijo escuchaban con la más viva atención.
—Uno de vuestros emisarios, según nos habéis dicho recientemente, creyó haber reconocido en Jeromo Labadie al personaje misterioso, al que los bribones de París llamaban el doctor, y que, según los informes de la policía, ayudó a Pedro Sandrac a evadirse...
—En efecto...
—Se me ha ocurrido la idea de buscar en los registros del Asilo de noche los nombres de todos los individuos que allí recibieron hospitalidad en la misma época que Pedro Sandrac.
—Excelente idea—exclamó el barón.
—En mi calidad de buen parisiense, que desea conocer a fondo la vida de París, me dirigi, pues, a la calle de la Bouderie, y mediante unos cuantos lises de limosna he podido ver todo el establecimiento, que me interesaba muy poco, y he podido hojear el registro donde se inscriben los nombres de tantos desgraciados, que aún me interesan menos.

—¿Y habéis encontrado el nombre de Jeromo Labadie?
—No, el de Jeromo Labadie no lo he encontrado, lo cual ha dificultado un tanto mi tarea, pero la cosa se explica por sí sola: el tal Labadie es muy superior a la multitud que le rodeaba y ha debido tener la destreza de darse un nombre a capricho, en previsión de las molestias que esto pudiera causarle más adelante.
—Razonáis perfectamente—dijo el barón—mi querido Max; nadie puede daros mejores lecciones que el señor de Mondoze sobre estos misterios de la vida parisiense.
—No me ha ocurrido lo mismo con ese pobre necio de Pedro Sandrac—prosiguió Mondoze encantado por el éxito—cuyo nombre he encontrado en el registro.
—¿No tendríamos entre las personas que nosotros conocemos alguien que haya dormido en la calle de la Bouderie la misma noche que Pedro Sandrac?—preguntó el barón.
—Adivináis mis pensamientos—dijo sonriéndose Enrique de Mondoze.
—La cosa es bien sencilla, pero a pesar de su sencillez hay que caer en ella.
—En esto la casualidad me ha servido admirablemente. Imaginarse que esos desgraciados se ocupan unos de otros, sería una locura; llegan allí estenuados de cansancio, deseando que les den sopa y cama, y para que noten algo es preciso que vayan arrastrados allí por circunstancias especiales. Ahora bien; estas circunstancias especiales se han producido precisamente...
—Muy bien. Si el prefecto de policía os conociese, os ofrecería un buen empleo.
—Entre todos aquellos nombres, encontré el de un pillote, al cual he empleado en diferentes y difíciles trabajos, un hombre que es incapaz de cometer un crimen, pero que sabe mezclarse admirablemente en las intrigas más complicadas. Es un joven tan extremadamente holgazán, que no trabaja más que cuando la necesidad le obliga a hacerlo.
—¿Como se llama?
—Seguramente no le conocéis—dijo Enrique con tono indiferente.
—Juzgaba inútil dar a conocer sus armas al barón.
—El individuo en cuestión, como podréis comprender, no tiene domicilio fijo, y después de muchas pesquisas, cuyo relato es inútil, le he encontrado por fin esta mañana.

de que llegaré a hacer que haga a tu fábrica el pedido de armas que le encargan.
El general estaba encantado de la coincidencia de aquella visita: había hecho perder a su hermano ciento cincuenta mil francos; pero no iba a proporcionarle un magnífico negocio? Lo uno compensaba a lo otro; su elástica conciencia arreglaba las cosas de este modo.
El conde con un movimiento de hombros, indicó que consentía.
Se dirigió a la puerta, y en el momento de colocar la mano en el picaporte, se detuvo trastornado por una extraña reflexión.
El barón Kreizer se encontraba siempre a su lado en cuanto que le ocurría una catástrofe.
Estaba en Neuilly la noche del drama.
Había viajado con él la noche que le robaron en el tren.
Llegaba en aquellos momentos en que le anonadaba un nuevo desastre.
—Pero el conde se dijo:
—Voy a llegar a sospechar de las cosas más naturales y más sencillas.
Y franqueando la puerta, se dirigió al encuentro del barón, sin notar en un principio que éste iba acompañado de un joven muy alto.
—¿Cuánto me alegro encontraros!—exclamó el barón.—He venido corriendo a enterarme de lo que ocurre a vuestro hermano.
—A mi hermano?... ¿Sobre?...—preguntó el conde sorprendido.
—Me han contado... en el Círculo...—balbuceó el alemán un tanto desconcertado, que le ha ocurrido un... accidente... por más que allí... nada se sabía de cierto.
—Es natural; nada os podían contar, puesto que a mi hermano no le ha ocurrido nada.
—Me alegro infinito—añadió el barón tratando de sonreírse.
Estaba humillado al ver la indiferencia y arrogancia que afectaba el conde ante aquella nueva pérdida.
—Me alegro infinito—volvió a repetir.
—Dentro de un momento—dijo el conde—veréis a mi hermano. Como buen parisiense, se ha levantado tarde; los provincianos como nosotros, madrugamos más.
—Aprovecho la ocasión, caballero—dijo el barón,—de presentaros a mi hijo Max, que en lo sucesivo me servirá de secretario. Hoy por la mañana quiero presentarle a las personas con las cuales estoy en relaciones de negocios, y es una satisfacción tan

to para mí, como para mi hijo, al empezar por la familia de Montreux.
Max trató de dulcificar su arrogancia natural; debía conquistar la simpatía del señor de Montreux.
El conde al mismo tiempo que sentía contra él una ligera antipatía, le encontraba correcto y bien educado.
Elena entró en aquel momento en el salón y el conde hizo por sí mismo las presentaciones.
—Max Kreizer, el hijo del barón Kreizer. Mi hija, la señorita de Montreux.
Max, saludó de una manera glacial procurando no dirigir a la señorita de Montreux sus ojos en los cuales se hallaba reflejado el odio.
Elena le devolvió el saludo con indiferencia; aquel joven no podía ser para ella más que un indiferente, como lo serían todos cuantos jóvenes le presentasen en adelante, pero al cabo de un instante, Elena empezó a no encontrarse a gusto.
Max, que había dominado su cólera, examinaba con dulces y falsos ojos la presa que para él creía destinada.
En un principio el joven no había podido reprimir sus sentimientos.
Al ver a Elena, había pensado en su hermana que podría ser en aquellos momentos una joven hermosa y había perdido la calma de la cual su padre le había dado un ejemplo tan grande.
En aquel momento el barón hablaba de una manera muy cariñosa con el señor de Montreux.
La conversación versaba naturalmente sobre la fábrica de Saint-Etienne, sobre el pedido del cual el barón no esperaba más que la confirmación para hacer definitivamente el encargo al conde.
Desplazaba una gran habilidad para hacer reflejar a los ojos del conde los beneficios que obtendría del negocio, halagándole en su patriotismo.
—Casi todos los partidos querían que ese encargo se hiciera a una casa alemana; pero felizmente el partido más influyente ama a Francia, y yo, por mi parte, tan solo depositaré mi confianza en una casa francesa, porque los franceses me inspiran toda clase de simpatías, lo cual le ocurre exactamente a mi hijo.
Max confirmó con un movimiento de cabeza las afirmaciones de su padre, pero no se mezcló en la conversación de los dos hom-

casi todos los grandes misterios fueron, más o menos descubiertos, en un momento de la vida de un hombre...

No solo sin regalos, sino aun sin los uniformes de gala que debía ostentar en las ceremonias de la corte.

EL TEATRO ESPAÑOL

Acordado por el Ayuntamiento que el plazo de presentación de plegos para el concurso de arriendo del teatro Español termine a las doce del día 28 del actual...

constituye el hecho más importante de la misma. La Post consagra frases de admiración...

DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES

De origen boer. Londres 23, 7 m. Telegrafían de Pretoria que el gobierno del Transvaal ha pedido a lord Roberts un canje de prisioneros...

La capital del Estado libre ha sido trasladada a Vrede.

Al ejército boer al mando de Botha se han incorporado varios comandos.

Kruger ha notificado a los cónsules extranjeros que los boers están dispuestos a defender a Johannesburg hasta el último extremo...

Dícese que han sido quitados los barrenos de dinamita que habían sido puestos en las minas de Johannesburg.

En el Natal. Londres 23, 7'15 m.

Telegrafían de Ladysmith que los boers han volado con dinamita el puente del ferrocarril sobre el río Ingogo.

La división de caballería al mando de lord Dundonald, trató de practicar un reconocimiento en el túnel de Laing's Nek...

Según los residentes ingleses de Newcastle, los boers necesitaron dos vagones de dinamita para volar el túnel de Laing's Nek.

Al Oeste de Orange. Londres 23, 7'30 m.

Un despacho oficial del general Hamilton, anuncia haber ocupado sin oposición a Lindley.

La octava división al mando del general Rundle, ha ocupado a Cloccolan, Breslers, Senakal y otras poblaciones situadas al Este de Bloemfontein.

El general boer Olivier, manda las partidas federales que operan en esta región.

El jefe boer De Wet, que trata de rendirse a los ingleses, no es el general del mismo nombre, sino un granjero del Orange que manda un comando.

Preparativos para la invasión. Londres 23, 8 m.

La brigada de ingenieros del ejército de Roberts está procediendo con gran actividad a reparar la vía férrea y el puente sobre el río Valsch...

El periódico Noticias de Hamburgo cree que la plaza de Mafeking solo tiene un valor insignificante bajo el punto de vista estratégico...

El periódico Noticias de Hamburgo cree que la plaza de Mafeking solo tiene un valor insignificante bajo el punto de vista estratégico...

La desbandada? Londres 23, 8'10 m.

De Lorenzo Márquez telegrafían

al Times que muchas familias de altos funcionarios boers han embarcado en el vapor alemán Bindersraih.

Se cree que a bordo de dicho vapor están también Steyn y la familia de Mr. Reitz.

Creo que estas noticias necesitan confirmación.

La resistencia. Londres 23, 8'5 m.

El corresponsal del Daily Mail en Pretoria telegrafía que el gobierno del Transvaal ha informado a los cónsules extranjeros que defenderá a Johannesburg a todo trance.

20.000 hajas. Londres 23, 8'23 m.

Según la última estadística oficial publicada por el ministerio de la Guerra, las bajas inglesas entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos, sin contar enfermos y heridos en tratamiento en los hospitales del Africa del Sur, son hasta hoy 20.614.

Operaciones boers. Londres 23, 8'40 m.

De Marez telegrafían con fecha 22 que 5.000 boers con 10 cañones ocupan a Bammona.

Los boers atacaron las avanzadas inglesas que practicaban un reconocimiento cerca de Fricksburg.

Paris 23, 8'53 m.

De Pretoria telegrafían al New-York Herald, que la resistencia a todo trance ha quedado decidida en una conferencia celebrada por los presidentes Kruger y Steyn, los generales y altos funcionarios.

En Laing's Neck. Londres 23, 8'58 m.

Al Morning Post telegrafían de Newcastle que los boers de Laing's Neck no contestan ya al fuego de la brigada Dundonald.

De los Estados Unidos. Londres 23, 9'5 m.

De Washington telegrafían que ninguna potencia ha ofrecido a los Estados Unidos intentar obtener la paz en el Africa del Sur.

Se cree que los boers acordarán conceder el derecho de voto a los uitlanders y la supresión de los monopolios para conservar su independencia.

Los delegados boers no hablaron de cartas credenciales que les acrediten como diplomáticos.

La invasión. Londres 23, 10 m.

Del campamento boer de Volksrust telegrafían con fecha 19 de mayo que allí se asegura que una fuerte columna inglesa ha penetrado en territorio del Transvaal, pasando por Vryheid.

PLAZA DE TOROS. El jueves 24 es el día señalado para la

renovación de los abonos a las filas primera, segunda, tercera y cuarta de grama, de nuevo de la mañana al anochecer, en el despacho calle Sevilla.

Dr. Araco: Valverde, 30, Int. yacuna 2 A 8

Ha fallecido en Cádiz, después de rápida enfermedad, el rico propietario y distinguido abogado D. José Peraltá y Maroto. A su apreciable familia enviarnos nuestro más sentido pésame.

El gobernador civil tiene el propósito de proponer al señor ministro de la Gobernación la amortización de la plaza de delegado producida por el fallecimiento del Sr. Escribano.

Del distrito de la Universidad se encargará el delegado especial Sr. Zaqueo, que está actualmente a las inmediatas órdenes del Sr. Liniers.

Otras reformas se llevarán en breve plazo a la práctica en el cuerpo de vigilancia, que en nada alteran la cifra consignada en el presupuesto.

Se creará una plaza de director de policía; se reducirán los sueldos a los actuales secretarios de delegaciones, se rebajará de categoría a varios inspectores y se ascenderá a otros, y por último, se amortizarán cuantas vacantes ocurran de delegados.

Estos, si se realizan las reformas a que aludimos, quedarían reducidos a cuatro. Por de pronto, puede considerarse un hecho la amortización a que en un principio nos referimos.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Comp., banqueros y expendedores general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio, en este número, de las Aguas y Jaros sulfurosos artificiales de la cañe de Olozaga.

El Siglo Futuro publica su noticia acerca de la baja del ejército del comandante de estado mayor Sr. Escribano por acuerdo de un tribunal de honor.

Este, en efecto, no se refiere a dicho señor, sino a otra persona de más alta graduación, cuyo nombre se publicará en la real orden correspondiente que ha de aparecer en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.

S. M. la reina ha concedido a la Nueva Sociedad de Carreras de Caballos de Granada una copa artística de plata, con inscripción, para premio en las que se propone celebrar con motivo de las próximas fiestas del Corpus Christi.

UN CONCIERTO

El próximo domingo 27, a las nueve de la noche, dará la notable pianista señorita María Urdívar, un concierto de piano con orquesta, a beneficio de los pobres del Asilo de Santa Cristina.

En el programa figuran, entre otras obras importantes, el Concierto en mi menor de Chopin, transcripción de Tansig, con acompañamiento de orquesta; una sonata de Beethoven, y La muerte de Iseo, de Wagner-Liszt.

El mérito de la joven pianista y el objeto benéfico de esta sesión musical nos permiten augurar que el domingo por la noche se verá lleno el teatro Español.

El sábado 24, a las doce, se descubrirá la lápida conmemorativa que el Ayuntamiento ha colocado en la casa donde vivió y murió el popular santero D. Ramón de la Cruz, calle de Cedeceros n.º 1.

Al acto, que presidirá el alcalde con el Ayuntamiento, están invitados la diputación provincial, las reales Academias de la Lengua, de la Historia y de San Fernando; Conservatorio de Música y Declamación; Ateneo, Asociaciones de Escritores y Artistas y de la Prensa y varios escritores.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

CONCHA DAHLANDER.—La señorita Dahlander que, según dijimos, había sido contratada para cantar Aida en unión de la señora Darcelé en el gran teatro del Liceo de Barcelona, ha vuelto a Madrid después de su corta y brillantísima

campana artística. El éxito alcanzado por la hermosa mozo-zorrana ha sido altamente lisonjero, y tanto más de notar cuanto aquí público es exigente con justicia. La señora Darcelé y la señorita Dahlander han sido aplaudidísimas todas las noches, y en la última obsesión de Barcelona se hace lenguas de la indaga grandes elogios de la señorita Dahlander, que por vez primera ha cantado en el Liceo, conquistando merecido renombre.

ZARZUELA.—Hoy jueves, con motivo de la festividad del día, se representarán a las cuatro y media de la tarde las populares obras Los borrachos, Gigantes y cabezudos, El maestro de obras y La jota, tomando parte en su desempeño las señoras Arana, García y Sanfroy y los Sres. Roma, Ruiz de Arana, Moncayo y Sigler, así como la notable niña Inésita García y Manolito el de Calatrava.

En breve se verificará el estreno del melodrama en un acto y tres cuadros, de los Sres. Selles y Vives, La balada de la luz.

ROMEA.—Hoy jueves se pondrán en las tres secciones de tarde las aplaudidas obras La feria de Sevilla, El capitán Meñafotes y La señora capitana. La primera sección empezará a las cinco en punto.

Por la noche se representarán las aplaudidas obras El capitán Meñafotes, Ligerita de cascós, El Velorio y La parvularia.

En La feria de Sevilla y El Velorio toman parte las notables bailarinas señoritas Emilia García y Emilia Santi.

COLON.—Grande y merecido éxito ha alcanzado el gracioso Augusto Luigi con su cabalístico número de gran novedad, que es muy aplaudido. Los partidos de Polo en bicicleta cada vez gustan más. El de anoche resultó interesantísimo, y por cierto que hubo un incidente cómico. Un espectador entusiasmado lanzó el sombrero a la pista y los ciclistas, para demostrar su excepcional habilidad, jugaron con él, arrojándolo con las ruedas de un lado para otro y dejándolo, como es lógico, en lamentable estado.

ESLAVA.—El sábado de la presente semana se verificará el beneficio del representante de la empresa de este teatro, en obsequio del que la señorita Alba volverá a representar la preciosa zarzuela Niva Fancha, en la que tantos aplausos obtuvo la noche de su beneficio; la señorita Miralles cantará la romanza de los señores Lucto y Leco, titulada «Sin él, y la niña Inés García bailará sevillanas y peteneras. El resto del programa, que como se ve, no puede ser más selecto, lo componen las aplaudidas obras Viaje de instrucción, El esalo, La alegría de la huerta y la Guardia amarilla. La primera sección empezará a las ocho en punto.

Los encargos de localidades hechos para esta función deben recogerse antes de las doce de la noche de mañana viernes.

COLON.—Hoy jueves habrá en este circo dos grandes y variadas funciones, a las cinco de la tarde y a las nueve de la noche.

En esta última se celebrará el sexto día de moda aristocrática, que como todos los que se verifican en este circo promete estar brillante.

Habrán también algunos números nuevos y un interesante partido de Polo en bicicleta, por los campeones franceses que forman el equipo dirigido por el capitán Davis.

PROVINCIAS

FORTELEGRADO Transporte inglés. Las Palmas (Gran Canaria) 22.

Procedente de Londres ha llegado a este puerto el transporte inglés n.º 87, que condujo tropas con destino al cabo.

La huelga de Sarriá. Barcelona 22, 6'59 t.

Una comisión de empleados del ferrocarril de Sarriá ha conferenciado con el gobernador militar, acerca del asunto de la proyectada huelga. Parece que se concederá a la empresa

ARTILLERÍA DE MARINA

El ministro de Marina Sr. Silvela ha dictado la siguiente real orden dirigida al inspector general de artillería de la Armada:

«Excmo. Sr.: En la senda iniciada de reorganizar y constituir todos los servicios de la Armada y antes de emprender trabajos que se relacionen con los proyectos de nuevas construcciones, lógico parece señalar de antemano el sistema y calibres de las diferentes piezas de artillería que deben formar el poder artillería de los buques que se creen, y en esta inteligencia; S. M. el rey (q. D. G.) y en su nombre la Reina regente del reino, se ha servido disponer que V. E. con el distinguido personal del cuerpo de artillería a sus órdenes, ya el que se encuentra en esta corte, ya en los departamentos, y con cuantos elementos necesarios, y le serán facilitados a su propuesta, proceda al estudio detenido de este importante y preferente asunto llegando a conclusiones que concreta y terminantemente fijen los sistemas y calibres con arreglo a las bases siguientes:

1.º Sistema y calibre máximo de los cañones de grueso calibre que deberán montar los buques acorazados de combate, sus montajes, pivotes, clase de proyectiles que deben usarse, el número de cada uno de ellos, o sea su carga de guerra, único que en lo sucesivo existirá en los buques suprimiendo por lo tanto el actual reglamentario de paz.

2.º Sistema y calibre del cañón medio de tiro rápido comprendido entre 4 y 16 centímetros en iguales condiciones que los anteriores.

3.º Sistema y calibre de los cañones subsiguientes al medio hasta terminar en los pequeños de tiro rápido que, como complemento de artillería deberán llevar los buques de guerra, variando este complemento en el número con que se doten y que dependerán del tipo del barco que se considere.

4.º Sistema y calibre del armamento de artillería que debe ser reglamentario para torpederos.

5.º Sistema general de material de desembarco. Lo que de real orden, etcétera.» La resolución se imponía y es de trascendencia.

ECOS DEL MUNDO

El príncipe de Nápoles, que ha representado al rey de Italia en los recientes festejos de Berlín, llevaba a su equipaje una magnífica serie de regalos que la familia real enviaba a Guillermo de Alemania, a la emperatriz, al príncipe heredero y a los demás hijos del monarca prusiano.

Los regalos eran de gran precio y habían sido elegidos por el rey Humberto y por la reina Margarita, con tanto mayor cuidado y generosidad, cuanto que era el Estado quien los pagaba. Sabido es que en Italia el Estado no es el Rey.

Pero he aquí que al llegar a Basilea (Suiza) habían desaparecido los regalos y los equipajes. El furgón había sido robado. ¿Cómo? ¿Dónde? ¿Cuándo? ¿Por quién? Misterio.

El príncipe de Nápoles llegó a Berlín,

en el alma del marqués, y aunque creía conocerle bien, se quedó muy admirado al verle levantar la cabeza después de un golpe semejante, lo que le causó una gran alegría, pues estaba seguro de poder llevarle en lo sucesivo donde quisiese.

—Buenas cosas cuentan de vos, general, vuestros amigos de círculos—le dijo.

—Son tontos—contestó el general, al mismo tiempo que le tendía la mano,—y voy a reirme de ellos de lo lindo.

Y soltó una tan sonora y franca carcajada, que hizo pensar al conde:

—Es menos responsable que un niño, causa por la cual le vigilaré en adelante.

El barón presentó su hijo al general.

—Joven, me alegro infinito conocerlos.

Max, que le examinaba con una expresión imperceptible de desprecio, se decía:

—Mi padre tiene verdadera razón en todo; la pérdida de este hombre no basta para dejar satisfecha nuestra venganza.

Dirigió sus ojos a Elena, que esperaba con impaciencia que la visita terminase; tenía grandes deseos de verse libre de aquellas miradas que no se apartaban un momento de su persona... ¿Su instinto de mujer, le haría comprender que estaba en presencia de un enemigo?

El padre y el hijo se retiraron por fin.

El hijo después de pronunciar algunas palabras muy correctas por el honor que sentía al haber sido presentado al conde de Montreux, y el padre demostrando grandes simpatías por toda la familia de Montreux.

Montaron en su coche.

—Al hotel—ordenó el barón.

El padre y el hijo perdidos en sus reflexiones y muy emocionados, permanecieron un buen rato silenciosos.

Por fin el barón cogiendo a su hijo por el brazo, le dijo:

—Ya conocéis a mis enemigos, Max. Max le cortó la palabra diciéndole: —Queréis decir a los míos, padre mío. Kreyzer se estremeció de alegría; por un momento había temido que la belleza de Elena de Montreux, produjese en su hijo una impresión de piedad.

—He observado que mirabas a la joven con demasiado ardor, hijo mío. —Pensaba en mi hermana—contestó el joven. Esta respuesta desvaneció todas las inquietudes del barón y permanecieron silen-

ciosos hasta que llegaron a la avenida de Kléber.

Seguendo una costumbre y aunque siempre se expresaba en una lengua extranjera que sus criados no comprendían porque todos eran franceses, nunca trataban en su presencia de cosas importantes, porque el barón decía:

—Aunque se hayan tomado toda clase de precauciones, y se tenga la seguridad absoluta de que no le hagan a uno traición, hay que desconfiar.

En seguida fueron a encerrarse en el despacho del barón; pero no se habían aun sentado, cuando anunciaron a Enrique de Mondoze.

No habían trascurrido aun dos días desde que el barón había dado a Enrique las pruebas indiscutibles del poder que tenía sobre él, y Enrique, acallando su cólera, y dándose cuenta de que en aquel momento debía obedecer, volvía sonriente a casa de aquel hombre, al cual odiaba a muerte, porque sabía que le tenía sujeto.

Habia creído inútil contar a Ida y a Ketty la verdad de lo ocurrido en la entrevista con el barón, y tan solo les había dicho:

—Paciencia, le observo, y día ha de llegar en que conozcamos el fondo de sus pensamientos, y entonces convendremos en lo que es preciso hacer para deshacernos de su persona.

El barón le recibió con mucha amabilidad.

—No hay que desanimarse—pensó—puesto que viene a hacer su acto de sumisión.

Y fijaba en sus ojos escrutadores.

Enrique, que era un diplomático, tan bueno como el barón, tuvo buen cuidado de no indicar, ni por un momento siquiera, que se inclinaba ante él. Si volvía, lo hacía por su gusto y no había que pedirle más.

Por lo demás, esto era lo que deseaba el barón, a quien no gustaba enseñar las garras más que cuando las circunstancias le obligaban a ello.

Después de la presentación de Max a Enrique, el barón preguntó con tono bonachón: —¿Qué noticias hay, mi querido Mondoze?

Quería hacerle olvidar las cosas desagradables que le había dicho poco tiempo antes.

—Varias comunicaciones importantes, mi apreciable Kreizer, contestó Enrique con gran tranquilidad.

Y con los ojos señaló a Max.

El barón comprendió.

—Hablé con toda libertad, mi querido amigo: Mi hijo es mi otro yo y el sucesor designado en el caso en que juzgue conveniente salir de Francia... Hablad, pues.

Enrique se sonrió imperceptiblemente y miró a Max de reojo.

—Miss Ketty, cumpliendo las órdenes que le habéis dado, marchó esta mañana a Londres, donde llegará esta tarde.

Max, no pestifeó siquiera.

—El mozo es fuerte,—pensó Enrique.

Habia creído que Max se estremecería por lo menos; el joven dijo sencillamente: —¿Miss Ketty?... ¿Ketty Bell?

Y parecía interrogar a su padre.

—Sí, la querida de ese carcamal de general—contestó el barón.—Esta marcha, era una precaución indispensable que teníamos que tomar, por más que nos hemos alarmado demasiado pronto, no se hará denuncia alguna. Los Montreux no contrarían lo que les ha sucedido: es una familia muy orgullosa.

Y al ver que Mondoze se extrañaba, añadió el barón.

—Sí; les he visto esta mañana con el pretexto de presentarse a mi hijo; el conde llegó hoy mismo a París llamado por telegrama.

—Enrique se estremeció ligeramente al pensar que Kreizer estaba en relaciones con el conde de Montreux.

—Pero en fin—continuó Kreizer,—mis Bell podrá seros útil si vais a Londres; y me prestaréis un verdadero servicio, si quisierais encargáros de una negociación que tengo que llevar a cabo en la casa Arthur Corthey y Compañía.

Enrique, que se había repuesto de su emoción, se sonrió con frialdad.

—Bien—dijo.

—Conocéis a esos estimables banqueros? —le preguntó el barón, riendo a su vez.

—Ya lo creo.

—Max, dame el legajo de papeles que he preparado esta mañana.

Max se levantó, abrió un cajón de una mesa y entregó a su padre un sobre de tela muy grande, lleno de papeles.

—Estos son los valores que hay que negociar—dijo el barón, colocando el sobre al lado de Enrique.—Aquí está la lista.

Enrique comprobó, se aseguró que la lista estaba conforme con los valores y cerró el sobre, que sujetó con una gomita.

—Negocio comprendido—exclamó.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

La peste. Río Janeiro 23.

Se halla confirmada de manera oficial la existencia de la peste bubónica.—FABRA.

Reforma judicial. Berlín 23.

El Parlamento ha acordado unánimemente borrar de la orden del día el proyecto Heinze.

Catástrofe. Nueva York 23.

Ha ocurrido una catástrofe en las minas de Cunnock (Carolina del Norte). Hay 50 muertos.

La misión Menestral. París 23.

El coronel Menestral ha completado la seguridad de la ocupación francesa en la región comprendida entre Tabetulhas y Timimimán en Gaurara.

Vapores correos. Manila 23.

Hoy miércoles ha llegado a este puerto, procedente de Singapur, el vapor correo Isla de Luzón.

Veracruz 23.

Ha fundado en este puerto, procedente de la Habana el vapor correo Catalina, de la Compañía Transatlántica.—FABRA.

Valores en Bolsa. París 23.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 73-85.

Londres 23.

Exterior español, 72-25.

París 23.

Después de la hora oficial han cerrado: Exterior español, 73-85.

Londres 23.

Exterior español 73-37.

ASESINO DESCUBIERTO

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Barcelona 23, 3'20 t.

Hoy ha ingresado en la cárcel el asesino del Sr. García Viquey.

Ha declarado que, de haber conocido a los Sres. Comas Masferrer y Planas Casall, los hubiera asesinado.—FIGUEROA.

LOS TEATROS

COMEDIA

PATAS DE MOSCA, de Sardon.

Para satisfacer todos los gustos y mientras toca el turno a obras de más sustancia y más alto valor artístico, la Sra. Mariari continuó anoche la serie de estrenos de los micróscopos con la comedia de Sardon, Patas de mosca, nueva en realidad para la presente generación.

Claro está que la edad respetable de esta comedia no se disimula ni con la primorosa interpretación de la Sra. Mariari ni con los actores de su compañía, a cuyo cargo han corrido anoche los papeles principales de Patas de mosca.

Claro está que la edad respetable de esta comedia no se disimula ni con la primorosa interpretación de la Sra. Mariari ni con los actores de su compañía, a cuyo cargo han corrido anoche los papeles principales de Patas de mosca.

Hoy que se halla más delgado, aun pasando por todo lo que yo he sido siempre el primero en reconocer que se puede pasar en el fundamento de un enredo en las obras puramente cómicas y de entretenimiento, podrían ponerse muchos peros a Patas de mosca; pero como lo público excesivamente severo en cosas ajenas, me pareció que anoche se divertió mucho y rió de buena gana con los cómicos incidentes a que se presta la busca y captura de aquellas patitas de mosca tan comprometedoras—al menos al autor se lo parecen—y cuya posesión se disputan la encantadora y traviesa Genoveva y el simpático Bloch, no encuentro oportuno hacer nada más que no sea la crítica de los espectadores y, seguramente como ellos, poner en cuenta a favor de los intérpretes de Patas de mosca la mayor y mejor parte de lo agradable de la velada.

A Teresa Mariari, incomparable Genoveva, que presta a este papel toda la gracia y fina travesura y toda la fuerza cómica de expresión que artista alguna pudiera darle, corresponden los primeros honores de la representación de Patas de mosca; y con ella compartidos dignamente el trabajo y los aplausos, el señor Massi, graciosísimo é inimitable Bloch.

Las Sras. Pirovano, Manghini y Scaroni, y los Sres. Bolognesi, Grassi y Turolo, completaron el excelente conjunto de la interpretación.

Si es injusto no hacer un elogio de la dirección de escena por la admirable manera de componer la habitación de Bloch en el segundo acto, con tantos y tan antiguos recuerdos de viajes y exploraciones, pajaros y animaluchos disecados, armas, muebles, telas, conchas y hasta una momia egipcia. Un verdadero museo, artísticamente instalado por mano habilísima.

R. Blasco.

ZARZUELA

EL PREGONERO DE NIOSA, letra del Sr. Magon Gil, música de los maestros Taboada Setzer y Caballero (don Mario).

Lisbonero fue el éxito alcanzado anoche por la obra estrenada en este teatro. Rompiendo el autor con los moldes de costumbre en esta clase de obras, presenta un libro cuya fábula, sencilla y tierna, refleja con propiedad las dulces y tranquilas costumbres de nuestros valles asturianos, sin que ni un solo momento se pierda el interés que desde los principios se apodera del público.

Entre los personajes que en la obra intervienen entablase verdadero pugilato de generosidad y desinterés, sin que en medio de tanta bondad asomen la cabeza las malas pasiones, ni luchen más aferrados el amor puro y la noble abnegación.

La partitura de la obra es fresca y alegre, con instrumentación briosa y motivos llenos de ternura, que fueron aplaudidos por el público, teniendo que presentarse sus autores varias veces en el proscenio.

Esmerada por demás fue la interpretación de la obra, distinguiéndose mucho y obteniendo frecuentes aplausos las señoritas Arana y García.

Tuvo que repetir la primera una bonita romanza, cantada con extraordinario gusto, y escuchó la segunda una verdadera oración al terminar un dueto con el Sr. Ruiz de Arana, dicho por ambos con mucha gracia y sacando todos los efectos cómicos buscados por los músicos.

Además de los ya citados artistas, interpretaron muy bien sus respectivos papeles los Sres. Sigüa y Guea, acompañando al final de la obra con los autores de esta los aplausos del público.

LA UNIÓN NACIONAL

El directorio.

Hasta las ocho y media duró la reunión que celebró anoche el directorio de la unión nacional en el Circolo Mercantil.

Además del Sr. Paraiso, asistieron los Sres. Muniesa, Alba, Rubio, Bermejo, marqués de Palomares, Carbonell, Anuso, Castro, Rico, Sol, Nájuez y otros hasta catorece.

Los concurrentes se limitaron a cambiar impresiones sobre los resultados obtenidos en provincias con los últimos trabajos de propaganda, dedicando también alguna atención al examen de las recientes instrucciones dictadas por el ministro de Hacienda, contra los que se resistían al pago de los tributos.

Según manifestación de algunos de los concurrentes, las impresiones que se reciben de provincias no pueden ser más satisfactorias para los fines que persigue el directorio.

Hoy, a las diez, volverán a reunirse, pero no en un momento definitivo que regresa a Madrid los señores Costa, Montes Sierra y Sánchez Arjona.

EL ECLIPSE DE SOL

La compañía de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal, nos manifiesta que para evitar confusión en caso de gran afluencia de viajeros, dicha compañía ha acordado, desde el día 23 de agosto, que se compondrá exclusivamente de coches de segunda y tercera, el cual saldrá de Madrid a las 6'50 de la mañana, y llegará a Navalmaral a las 12'25 de la tarde.

ASOCIACION DE LA PRENSA

EL SOCIALISMO

El docto catedrático D. Gumersindo de Azcarate puso anoche término a la serie de conferencias que con el título de «El socialismo» ha explicado en la Asociación de la Prensa.

Habiendo ya examinado en anteriores sesiones el conservador socialismo y considerando este desde su aspecto económico y jurídico, se ocupó anoche en clasificarle por la propia naturaleza de su doctrina y por la importancia histórica.

A este fin dividió las escuelas en extremas é intermedias.

Dentro de las extremas examinó con copiosa doctrina el anarquismo y el individualismo radical, el socialismo radical y el comunismo.

Y consideró como escuelas intermedias el individualismo radical, el socialismo conservador anarquista o histórico, el de cátedra, el del Estado y el cristiano.

Desenvuelto en su totalidad el concepto de socialismo, se ocupó principalmente del consecuente republicano del anarquismo y el comunismo.

Dijo de la anarquía que, como doctrina, es inocente y fantástica, y que la propaganda por el hecho es un accidente de la misma que comenzó desde el fallecimiento de Bakounine.

Manifestó que los anarquistas al afirmar el predominio de la libertad individual consideran necesario el poder del Estado, sin el cual crecen caminaria perfectamente la sociedad.

Y para demostrar lo que de fantástico é inocente tiene tal escuela, expuso que los anarquistas pretenden la destrucción del Estado actual con el objeto de formar juego asociaciones de obreros, las cuales se transformarían en federaciones, habiendo en tal procedimiento iniciado un movimiento de abajo a arriba.

Y en frente del anarquismo puro, el comunismo, el cual é diferencia de aquel, considera necesario el poder del Estado, para que atienda a todos los fines y necesidades de la vida.

Terminó el Sr. Azcarate recordando la célebre frase de Thiers, de no hay que asustarse de nada y hay que estar prevenido para todo.

La numerosa concurrencia tributó al Sr. Azcarate aplausos y felicitaciones por el acierto con que ha tratado cuestión de tan palpitante actualidad.

SUCESOS

Ha sido detenido Manuel Gil, de diecinueve años de edad, en el momento en que trataba de forzar la puerta que da acceso a la portería de la casa núm. 10 de la calle de Preciados.

Un sensible accidente ha ocurrido ayer mañana en la plaza de Madrid. Desde un camión de los empleados por los obreros que se ocupan en el arreglo de los cables del tranvía eléctrico se cayó el operario francés Etienne Gibaud, causando graves gravísimas heridas.

Fue trasladado a la casa de socorro del Congreso, y una vez curado de primera intención, pasó al hospital de los Franceses.

Anoche, a las diez, fue detenido en la calle de la Encarnación, a petición de Pedro Blasco, juez, don Mariano Rodríguez, quien habiéndole exigido dinero al primero y amenazándole de muerte sino accedía a sus deseos.

En el paso a nivel de las Peñuelas y línea de circunvalación, rieron anoche el dependiente de consumos Andrés Rodríguez y el vendedor de ropas Ángel Bojia.

Ambos habían consumido algunas copas en un establecimiento de vinos del distrito de la Inclusa, y según parece, se originó una discusión por causa de una deuda que un amigo del primero tenía con Andrés Rodríguez.

De los dichos pasaron a los hechos, trabándose entre ambos una lucha, que tuvo tristes consecuencias.

Ángel agredió al dependiente de consumos, causándole con una faja varias heridas graves, hasta el punto de que, resultando de aquél con una pequeña herida en una mano, que debió curarse.

El Sr. Dato le manifestó que el gobierno estaba muy satisfecho de sus servicios en Granáda que en Barcelona; pero en vista de su insistencia, nombrará el sucesor muy pronto.

Identicas manifestaciones que el señor Dato le ha hecho el señor presidente del Consejo, con quien ha conferenciado por la tarde.

El señor ministro de Estado le propondrá para una gran cruz de Isabel la Católica.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado, por teléfono, con el capitán general de Cataluña, que le ha manifestado no ocurrir novedad.

sarse con la faja al tratar de herir a su contrario.

Los dos fueron curados en la casa de socorro del distrito, de donde pasó Ángel al gravísimo estado al hospital Provincial y su agresor al juzgado de guardia.

En la casa de socorro de la Latina ha sido asistida una joven de 17 años de edad, sirvienta y llamada Luisa Gómez, quien encontrándose ayer en su domicilio atentó contra su vida, absorbiendo una disolución de potasa.

Su estado no era grave.

En cumplimiento de lo dispuesto por la ley regulando el trabajo en la mujer y en los niños, el Sr. Liniars ha prohibido que sigan trabajando los niños menores de trece años de la troups japonesa que actúa en el circo de Parish.

ECOS DEL DIA

Un amigo nuestro presenció anteayer por casualidad, la siguiente escena: El Pardo acompañado de un individuo de su familia, el Sr. Sagasta, cuando en un magnífico carruaje tirado por seis mulas regresaban del real sitio, donde habían pasado el día, S. A. la infanta doña Isabel con otras personas de la familia real y el archiduque Fernando.

Al reconocer al ilustre jefe del partido liberal, se apresuraron a saludarle con palabras cariñosas, no cesando los saludos con repetidos movimientos de manos hasta que se alejó el coche a gran distancia.

Momentos después, y procedentes también del Pardo, venían en otro carruaje abierto dos señoras, las cuales, por su porte, debían pertenecer a la aristocracia.

Una de ellas, la más joven, al divisar al Sr. Sagasta, le dijo en alta voz: «¡Dios, don Práxedes! que viva usted muchos años, y que suba usted pronto al poder; pero que sea pronto, pronto...»

El Sr. Sagasta acogió estas palabras con una cariñosa sonrisa y siguió con la vista el coche durante algunos instantes, como queriendo conocer y recordar a la distinguida dama que había tenido la bondadosa ocurrencia de dirigirle un saludo tan singular y al mismo tiempo tan expresivo.

El Sr. Gasset, al salir del Consejo, ha comentado la protesta de la Cámara de Comercio de Madrid, considerándola mesurada.

El gobierno, dice, mirará a las Cámaras con acentuada benevolencia, mientras estén dentro de su verdadera esfera de acción, y no consentirá que se agiten fuera de la legalidad y sean elemento de perturbación para el país.

Mazzantini fue anteayer a primera hora recibido por el archiduque Fernando, a quien entregó trofeos tauros.

Los liberales de Murcia y Cartagena que han venido a Madrid con objeto de asistir al banquete de su paisano el ministro de Instrucción pública, han visitado al Sr. Sagasta acompañados del general de división y diputado a Cortes señor de Aznar, y del senador del mismo apellido, reiterando su adhesión política y su cariño al ilustre jefe del partido liberal.

Se nos ruega llamemos la atención de los señores ministro de la Gobernación y director de Telégrafos, sobre la conveniencia de que vayan a estudiar los adelantos de la telegrafía, con motivo de la actual Exposición de París, algunos individuos del cuerpo de Telégrafos.

Comentando la noticia, ya conocida, de una reforma en Gracia y Justicia, dice «la Revista General Internacional»:

«El señor marqués del Vadillo tiene por delante todo el camino que quiera andar para hacer imperecedero su nombre, si consigue que la opinión pública o el divorcio con la administración de justicia. Y este divorcio es tan patente, que no es necesario encarecerlo; lo que sí es preciso encarecer es la incommensurable energía que se necesita para poner mano firme en males tradicionales é enormísimos.»

Bajo la presidencia del ministro de Agricultura ha verificado ayer en el local de la Económica Matritense, el reparto de premios a los alumnos que reciben enseñanza en la Asociación de agricultores de España.

El presidente de esta Asociación, don José de Cárdenas, pronunció un elocuente discurso encareciendo la importancia que para el país tiene la agricultura y la necesidad de que al nuevo ministerio se le dote de un presupuesto con el cual se pueda atender a la prosperidad de tan importante rama productora.

Hablaban también el presidente de la Junta agronómica y los señores Abela y Espejo, haciéndose eco de los muchos trabajos realizados por la Sociedad de agricultores y lo mucho que queda por realizar.

Hoy, a las once, habrá en Palacio capilla pública.

S. A. el archiduque Fernando con las personas de su comitiva ha salido anoche para Córdoba y Sevilla en el expreso. Viaja de incognito. El domingo por la mañana pasará unas horas en Aranjuez y por la tarde saldrá en el sud expreso para París y Viena.

S. A. imperial no ira, pues, a Granáda, como se había dicho.

El vicelmirante Sr. Arias Salgado se ha despedido ayer del Sr. Silveira. Uno de estos días saldrá para el Ferrol.

Ayer ha conferenciado con el Sr. Silveira el gobernador de Barcelona y el de Lérida.

Además de los decretos de Marina a que nos referimos al dar cuenta del Consejo de ministros, ha firmado ayer S. M. las propuestas ascendiendo a capitán de navío de la escala de reserva a D. Fernando Fernández Muga y a teniente de navío de la escala activa a D. Gerardo Sobrini.

El crucero Numanzia ha recibido orden de salir de Gádiz remolcando a la lancha Perla, que va de guarda pesca al Misfo.

Ha salido del Ferrol la corbeta Nautilus, remolcada por el cañonero Vasco Núñez de Balboa, y de Cartagena para Cádiz los buques Giraldá, Audaz y Osado.

El gobernador de Barcelona, Sr. Sanz Escartín, ha conferenciado ayer mañana con el señor ministro de la Gobernación, insistiendo en dejar aquel cargo, porque estima que los sucesos allí ocurridos le colocan en una situación poco desembarazada.

El Sr. Dato le manifestó que el gobierno estaba muy satisfecho de sus servicios en Granáda que en Barcelona; pero en vista de su insistencia, nombrará el sucesor muy pronto.

Identicas manifestaciones que el señor Dato le ha hecho el señor presidente del Consejo, con quien ha conferenciado por la tarde.

El señor ministro de Estado le propondrá para una gran cruz de Isabel la Católica.

El señor ministro de la Gobernación ha conferenciado, por teléfono, con el capitán general de Cataluña, que le ha manifestado no ocurrir novedad.

Los reyes irán a Toledo el sábado ó en los primeros días de la semana próxima.

Después del Consejo de ayer mañana, los ministros se despidieron del archiduque Fernando.

El nuevo gobernador de Logroño, señor Bahamonde, saldrá para aquella capital mañana.

El dimisionario, Sr. Huesca, regresó ayer a Madrid.

El señor conde de Toreno ha tomado posesión ayer mañana de la dirección de Comunicaciones.

La día posesión el señor marqués de Cabriñana.

Una comisión de directores de compañías de ferrocarriles han visitado ayer tarde al señor director general de Obras Públicas, habiendo tratado algunos asuntos relacionados con la explotación de las líneas ferroviarias.

A última hora de ayer tarde recibimos noticias de nuestra información oficial, que revelan la actividad con que el señor Gasset ha respondido a la expectativa que había despertado la noticia de la falta de aguas en los depósitos del Canal, de cuyo asunto nos ocupamos en otro lugar de este número.

Parece que la alarma es infundada por ahora. El Sr. Gasset llamó ayer mañana a su despacho al ingeniero director del canal de Isabel II, quien le manifestó que el embalse del Villar contiene hoy día 22.700.000 metros cúbicos de agua clara, y se veierte por el aliviadero de superficie una lámina de agua sobrante de cerca de un millón de metros cúbicos diarios, que no puede ya almacenarse.

Aunque el río Lozoya no trajese una gota de agua más en lo que resta de año, está asegurado el consumo del vecindario, y todos los servicios públicos, sin restricción alguna, hasta enero del año entrante.

A pesar de la primavera tan lluviosa y de lluvias casi continuadas, no puede quejarse el vecindario de que se le haya suministrado agua turbia, y se puede asegurar que continuará gozando de este beneficio durante el verano y otoño próximos.

Ayer han seguido en baja los valores públicos.

Ayer por la mañana han regresado a Madrid los Sres. Alba y Amusco, y por la tarde a las seis se ha reunido en el Circolo Mercantil el directorio de la unión nacional.

Tribunales de honor.

El pensamiento del Sr. Gasset de crear tribunales de honor en el cuerpo de ingenieros civiles, ha de realizarse muy en breve y el decreto se encuentra ya extendido.

Los fallos de los tribunales de honor son elementos supletorios de la penalidad que no se impone por las leyes administrativas ni por el Código, a ciertos actos que no ofrecen caracteres de delito, aunque con ellos se quebranta principio de moralidad, siempre dignos de respeto.

La dignidad de clase exige que en las corporaciones formadas por la identidad de profesión ó de cargos en que, al amparo de la falta de prueba ó de la leñidad de la ley, pueda lograr medros ilícitos la imprudencia de alguine, se busque un término substitutivo de aquella, para que no se envuelva en la murmuración que señala é determinado individuo, a todos los que se ocupan en empresa análoga a la desempeñada por él.

El cuerpo de ingenieros civiles, uno de los que menos se discuten y de los que ninguna duda suscitan por lo que respecta al cumplimiento estricto de los deberes que impone la más severa moralidad. Y por lo mismo que hasta hoy se ha visto libre de toda imputación desprevista, es conveniente que se disponga a no recibirlas mañana, procediendo como aconseja el honor colectivo en el caso de que malsanas influencias pudieran comprometer su buen nombre.

Estaciones telegráficas.

Con motivo de las operaciones del próximo empréstito prestarán servicio permanente en los días 4 y 5 de junio las estaciones telegráficas de Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Gerona, Gijón, Granáda, Guadalajara, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jerez de la Frontera, Las Palmas, León, Lérida, Linares, Logroño, Lugo, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Palma, Pamplona, Pontevedra, Reus, Salamanca, San Sebastián, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Tenerife, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vigo, Victoria, Zamora y Zaragoza.

También se habilitarán para servicio permanente durante el día 28 del actual, todas las estaciones comprendidas en la zona del eclipse.

Ha zarzado de Bilbao para San Sebastián, en cuyas aguas permanecerá hasta nueva orden, el cañonero Temerario.

Se ha firmado el decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al señor Sanz Escartín.

Hoy sale para Alicante el Gobernador civil de dicha provincia D. Hipólito Casas.

BANCO DE ESPAÑA

Emisión de títulos de deuda amortizable a 5 por 100.

Según lo dispuesto en real decreto de 10 de actual, el Banco abrirá suscripción pública para la negociación de deuda amortizable por la suma de 1.200.000.000 de pesetas nominales.

Dicha deuda se amortizará en cincuenta años por sorteos trimestrales, tendrá el interés de 5 por 100 anual y estará dividida en las siguientes series:

- Serie A, de 800 pesetas,
- B, de 2.000 »
- C, de 5.000 »
- D, de 12.500 »
- E, de 25.000 »
- F, de 80.000 »

Los títulos llevarán la fecha de 15 de mayo de 1900, devengando desde ese día intereses, que se abonarán por trimestres vencidos en 15 de febrero, 15 de mayo, 15 de agosto y 15 de noviembre de cada año.

Esta deuda se computará por su valor nominal en toda clase de fianzamientos del Estado, y será admitida por el Banco en garantía de operaciones de préstamo y de crédito, dentro de las condiciones reglamentarias, tan pronto como existan los valores de la renta de los títulos respectivos.

Los sorteos para la amortización se celebrarán en 15 de enero, 15 de abril, 15 de julio y 15 de octubre, según el cuadro de amortización que se estampará al dorso de los títulos.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y amortización en Madrid ó en sus sucursales, a voluntad de los tenedores, a cuyo efecto recibirá del producto de la renta de tabacos la suma que en cada trimestre deba invertirse en este servicio.

La nueva deuda no tendrá otro impuesto que el que satisfacen los demás valores públicos.

La suscripción se verificará por cuenta del Tesoro público en las oficinas del Banco de España y en todas sus sucursales el 4 de junio próximo, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde.

Los títulos se cedarán al tipo de 83 por 100 del valor nominal por cantidades que no bajen de 800 pesetas, ó sean múltiplos de esta suma.

En la suscripción se admitirán por su valor nominal las obligaciones de la deuda flotante del Tesoro, emitidas y renovadas con arreglo a la ley de 28 de junio de 1899; las obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas creadas por real decreto de 3 de noviembre de 1896 y los pagarés procedentes del ministerio de Ultramar, que al crearse fueron cedidos con interés de 5 por 100 al Banco Hipotecario y á otros establecimientos, sociedades y banqueros.

Las peticiones de suscripción á metálico ó en los valores citados, se extenderán separadamente en los impresos que para unas y otras facilitará el Banco de España, pudiendo hacerse directamente por los mismos interesados ó por mediación de agentes de cambio y Bolsa y de corredores de comercio, en las plazas donde no haya agentes, abonándose á unos y á otros el corretaje oficial.

A los pedidos de conversión, ó sea á las suscripciones en valores, deberán acompañarse los títulos, facturados en los impresos que también se facilitarán, ingresando aquellos en las cajas del Banco de España, para el importe no resguardado de suscripción por el importe nominal de los mismos títulos.

Las obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas llevarán unido el cupón de 18 de agosto del presente año; las de la Deuda flotante se presentarán sin cupones.

Los pagarés del Tesoro, procedentes del ministerio de Ultramar, se presentarán facturados en el negociado de operaciones, con la petición correspondiente; para su conversión en la nueva Deuda, y en el acto de su recibo se entregará á los presentadores un resguardo del importe que al haber representen, sin perjuicio de practicar después el resguardo de intereses desde el día 15 de mayo hasta sus respectivos vencimientos.

Los resguardos de suscripción que se entreguen á los presentadores de obligaciones y pagarés, serán canjeados en su día por las correspondientes carpetas negociables en Bolsa, y éstas lo serán á su tiempo por los títulos definitivos de la deuda al 5 por 100. Dichas carpetas llevarán cuatro cupones representativos de los intereses a satisfacer en 15 de agosto y 15 de noviembre de 1900, 15 de febrero y 15 de mayo de 1901.

Las fracciones quedarán representadas por resguardos talonarios, hasta que reunidos los bastantes para componer un título de 800 pesetas, pueda verificarse el canje.

Las obligaciones de la deuda flotante del Tesoro se entenderán retiradas de la circulación el día 4 de junio próximo, y el cupón del trimestre actual, reducido á pesetas 3'125 para las de la serie A, y á pesetas 3'125 para las de la serie B, por cuyo importe se entregarán á su vencimiento del 30 de junio próximo.

Las citadas obligaciones que no se entreguen para su conversión en la nueva deuda al 5 por 100 deberán presentarse con la correspondiente factura en las cajas del Banco de España en Madrid y provincias el día 3 de junio, para su reembolso á metálico, por el valor nominal. El cupón corriente se pagará á su vencimiento, reducido á las cantidades expresadas, y el Banco abonará por cuenta del Tesoro, intereses á 5 por 100 anual al reintegrar el importe de esas obligaciones por los días que median entre el 15 de mayo y el que se señale para el pago, perdiendo el derecho á este abono de intereses los tenedores de obligaciones de la deuda flotante del Tesoro que no habiéndolas presentado en la suscripción no soliciten tampoco en reembolso en el citado día 3 de junio precisamente.

Si el producto de la suscripción en numerario fuese superior á la cantidad que representen, las obligaciones del Tesoro de deuda flotante en poder del Banco de España que haya que reembolsar á los tenedores de esas obligaciones que no soliciten su conversión, y lo que se calcule como coste de estas operaciones, se hará un prorrato entre los suscritores en metálico, reduciendo sus pedidos á la cantidad que proporcionalmente les correspondiera.

Las suscripciones de conversión ó sean las hechas en obligaciones de deuda flotante y de Aduanas y pagarés del Tesoro, quedan exceptuadas del prorrato.

las condiciones higiénicas del ensanche y que tan reclamadas están por el vecindario.

El alcalde, Sr. Allendalazar, ha dado las órdenes para que inmediatamente se cierren con losa granítica todos los registros de antiguos pozos en comunicación con las alcantarillas que no se ajustan a las condiciones higiénicas...

También invita el alcalde al procedimiento en la construcción de las atarjeas, que impida que por ellas pueda pasar persona alguna.

En la dirección de fontanería y alcantarillas se hallan expuestos dos modelos que reunen esta circunstancia, entendiéndose que para esta obra no se exigirá derecho alguno.

TRISTE HISTORIA

El semanario Porta-Caeli, de Valencia, publica la siguiente:

«Ningún medicamento me prueba. El hospital me mata. Todos me dicen que ahí me pondré bueno. No tengo recursos y espero mede una plaza en ese Sanatorio.»

«De la carta del enfermo Antonio Rubio al Sr. Moliner.»

La Hacienda no puede dar un céntimo para el Sanatorio. Es inútil que me vea el doctor, nada he de darle. (Palabras del Sr. Villaverde.)

«Dice S. Agustín en el tomo IX de sus obras: «Cuanto pobres se murieran en hambre en el lugar que tú habitaras, tantos homicidios habrías cometido.»

«Al ingresar anoche el tren mixto de Zaragoza en la estación de Madrid, y próximo al disco, se arrojó a la vía el joven Antonio Rubio, vecino de la calle de Méndez Alvaro, número 4.»

(La Correspondencia de España. 8-5-1900.)

Todas las estadísticas afirman que mueren cada año en España 52.000 niños. La mayoría muere por pobreza...

Después de reproducir esta historia, se nos ocurre respecto del Sanatorio una observación que no se ocultará seguramente a su digno director Sr. Moliner.

éstos, y por lo tanto no es extraño que no les sea difícil permanecer en el Sanatorio todo el tiempo posterior que sea conveniente para asegurar de un modo perfecto la curación.

La Sociedad Española de Higiene celebró anoche sesión pública bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro.

Antes de entrar en el orden del día, el Sr. Obregón cita un caso ocurrido en Torrelavega con una señora que murió de pustulas malignas por comer carne de vaca muerta repentinamente...

El Sr. Mommenueu, hablando de la obligabilidad de la vacunación, dice que en España no cree que es inconveniente, sino es científicamente una monstruosidad.

Dice que las estadísticas que presenta el Sr. Codina, del hospital Provincial, no pueden ser aplicables al resto de la población, que no da el contingente que aqnel a la enfermedad variolosa...

hasta el punto que en pocos días se hicieron más de 1.000 inyecciones. Tercer día para rectificar en la discusión...

HOMENAJE A CASTELAR Por causas ajenas a los deseos de los amigos fieles a la memoria de Castelar...

ESTADO ATMOSFÉRICO. El día 23 en Madrid ha sido nuboso con amagos de lluvia.

Ha sido nombrado por aclamación presidente honorario de la Asamblea general de Practicantes Españoles el doctor D. Ignacio Mendizábal.

Telegrama Max. Propper y C. Barcelona 23, 4'95 t. Interior, 69-45. Filipinas, 86-10.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL. En la sesión de hoy, después del despacho ordinario, hicieron uso de la palabra...

El presidente dijo que si la comisión de Gobernación cree que debe reoindirse el contrato, lo proponga, y la Diputación acordará lo que proceda.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 24.

COMEDIA. - 8 1/2. - F. 36 de ab. - Zaza. ZARZUELA. - 4 1/2. - Los borrachos. Gigantes y cabezudos. - El maestro de obras. - La jota. - 8 3/4. - Gigantes y cabezudos. - El maestro de obras. - El pregonero de Riosa. - La golemia. - APOLO. - 4 1/2. - Adrián Anquet. - El mote. - 8 3/4. - María de los Angeles. - El chiquillo y El mote. - El gaito negro. - María de los Angeles. - ZSLAVA. - 4 1/2. - El último chulo. - Viaje de inspección. - La alegría de la herida. - 8 3/4. - (Moda). - El escal. - El último chulo. - La alegría de la herida. - Viaje de inspección. - ROMA. - 8. - La feria de Sevilla. - El capitán Medinofeles. - La señora capitana. - 8 3/4. - El capitán Medinofeles. - Ligerita de cascotes. - El volador. - La parja. - 8 3/4. - (Moda). - 8 3/4. - (Moda). - Dos magníficas funciones. - Escogido programa. - PLAZA DE TOROS. - 4 1/2. - Gran corrida de novillos en la que se lidiarán seis toros de desecho de tienda y cerrado de la ganadería de los Sres. Ibarra, que serán estoqueados por los diestros Manuel Molina (Algabeño Chico) y Rafael Gómez (Galito).

BOLETIN religioso del día 24

Santos del 24 de mayo. - La Ascension del Señor. - Stos. Rubio y Juan de Prado, mártires; Santos Marciana y Susana, mártires, y San Vicente, presbítero. - Sale el sol a las 4:33; se pone a las 7:20.

Cultos para el día 24

Se gana el jubileo circular de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás (plaza de Anton Martín), y habrá solemne fiesta al titular, siendo orador D. José de los Angeles y Gutierrez; concelebrará la misa se cantará nona y por la tarde, a las cinco, completas, preses y procesion de reserva; al anochecer continúa la novena a la Santísima Virgen.

En San Pascual, Carboneras, Esciavas, Reparatas y Espiritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral, a las nueve, terea solemne; después la misa solemne con sermón que dirá el señor magistrado, y a las once se cantará nona.

En la Real Capilla, a las diez, solemne misa y después nona a gran orquesta.

En las parroquias, a las diez, misa solemne, y a las doce nona cantada.

En San Andrés y San Luis tendrá lugar la primera comunión de niños y niñas.

En los Escolapios de San Antonio, id. id.

En el Carmen continúa la novena a Santa Rita, predicando en la misa el señor Uribe por la tarde D. Joaquin Jaraba; de doce a una se cantará nona.

En las Niñas de Leganes, de los Sres. Berroqui y Barragán.

En el Cristo de la Salud idem solo por la tarde el P. Campaña.

Denda pública

En San Jerónimo el señor García Gomis. En las Carboneras el señor Reyes. En la Concepción el padre Latorre. Mes de María. En la Catedral sigue y publicará el señor Casanova. En San Ildefonso el señor Caballer. En San Andrés y San Marcos sus respectivos parrocos. En la iglesia del Hospital de Sr. Asensio. En la de la Compañía un padre de la misma. En el Espíritu Santo un padre agustino. En la iglesia de la Caridad de Mujeres el Sr. Parrero. En la Pontificia y Perpetuo Socorro los padres redentoristas. En las Recogidas el señor rector. En los demás templos al anochecer, sin sermón. En los Servicios, por la tarde, ejercicios con manifiesto y sermón que dirá D. Antonio Rubio. La misa y oficio son de la Ascension del Señor. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de las Mercedes en Alarcón, San Millán, San Luis y Góngora.

Mercado de Madrid

Precio medio en plaza, de los artículos de primera necesidad en la semana del 10 al 16 de mayo: Carnes y grasas. Vaca, 2,00. Ternera, 2,75. Cordero, 1,60. Embutidos, 2,80. Jamón, 3,25. Tocino, 1,90. Manteca de cerdo, 2,20. Charizos, d., 2,13. Lomo, 0,60. Longaniza, 2,75. Tocino asado, 2,75. Tocino salado, 0,60. Mantequilla fresca, 0,00. Mantequilla imitada, 3,50. Aves y caza. Conejos, 0,00. Gallinas, 0,25. Palominos, Par. Pichones, Uno 1,13. Pescados y mariscos. Atún, Kilo 1,30. Almejas, 0,38. Calamaros, 0,38. Congrio, 2,13. Escabeche, 2,80. Lengüados, 5,00. Lubinas, 3,50. Merluza, 1,90. Doradas, 0,00. Scajeles, 2,25. Sardinas, 3,25. Verdaderas, 4,25. Sardinillas, 4,00. Langostas, Una 4,00. Sardinillas, Kilo 1,00. Besugos, 1,80. Bacalao, 1,10. Percebes, 2,28. Salmon, 11,00. Caracoles, 0,43. Mero, 2,00. Anguilas, 1,63. Carpinas, 1,83. Langostinos, 6,75. Truchas, 0,00. Dentones, 0,00. Legumbres, frutas y verduras. Arroz, Kilo 0,70. Garbanzos, 1,08. Judías, 0,70. Lentejas, 0,68. Patatas, 0,38. Patatas, 0,43. Verduras, 0,23.

Almoneda

DE MUEBLES muy baratos y buenos, procedentes de un saldo. También se alquilan y se compran. No darse de pomposos anuncios. Esta casa es la más barata. Nada se vende con venio. LUNA, 29.

AMPUTACIONES Y RETRATOS

de brilo y platinio (verdadero), no deben encargarse sin conocer trabajo y precios de esta casa.

BOLA 11, ESQUINA

Leganitos y 2.º Domingo. Faltan BUENOS OFICIALES de religio. Atchaco 200.

SE VENDE COCHE DE DOS RUEDAS

de brilo y platinio (verdadero), no deben encargarse sin conocer trabajo y precios de esta casa.

SE NECESITAN BUENAS OFICIALES Y APRENDIZAS DE MODISTA

EN EL TALLER DE MODAS CUESTA DE SANTO DOMINGO, número 6, 2.º dcha.

RECOMENDAMOS

vean los cursos, panillas y bordados de Juan Fernández, 27, Madrid, tel. 27.

ANTEOJOS ROCA

de precisión, los verdaderos que conservan y mejoran la vista. No se garantiza, se dan a prueba, no siendo satisfactorios, se devuelven el dinero. Se envían por correo certificado a todas las provincias de España. J. Duase, óptico. Anual, 10 y 21.

VENTA DE FINCA

En la villa de Ugena, a una hora de tren desde Madrid y a media legua de la vía férrea de Madrid a Cáceres, se vende una finca de 36 fanegas de extensión, con gran casa de capilla, huerta con dotación de agua, mil olivos, mil cepas jóvenes, tierras de sembrar y albardeado, huerta cercada. Para informes, calle de Hortaleza, núm. 69.

PIANOS FABRICA Y EXPOSICION

Baratos garantizados. Para alquiler, verticales y armónicos de todas las marcas. 3.- Ventura de la Vega-3.

SELLOS

compro, altos precios. Peligros, 5. valos.

CORSÉS REGULEZ

Acaba de recibir las últimas novedades para los corsés de lujo a medida. Gran surtido en corsés hechos de todos los precios. 9.- BORDADORES-9

SANTA, PONTIFICIA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE MADRID

El próximo DOMINGO 27 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la sala de sesiones de esta corporación, situada en el piso bajo de la casa núm. 20 de la calle de la Puebla, el SORTEO para los baños de ALCANTARA, todos los días.

"Los Tirolezes"

EMPRESA, ANUNCIADORA. Rapidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS. Grandes descuentos a los anunciantes. ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Mediaseras y sitios fijos. Escuelas, detentados, etc. Pidanse Tarifas a las Oficinas: CONDE DE BOMANONES (antes Barrionuevo) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

EN DEVA

En 1.500 pesetas, para todo el verano, elegante villa, aislada. Doce cañales, vajilla, ropa blanca, plata de mesa, piano, jardín, cochera y cuadra, luz eléctrica. Jacometrezo, 7.º, tercero.

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOS ARTIFICIALES

CON PRIVILEGIOS POR VEINTE AÑOS. Baños minero-medicinales artificiales no sulfurosos. Aguas y baños naturales anticérvulosos de Salinas de MEDINA DEL CAMPO muy superiores en bromuración a los celebres de Kreuznach y Salinas de Bstern.

Duchas y baños de agua dulce.

PROSPECTOS EN EL ESTABLECIMIENTO. Olózaga, 1 duplicado, Madrid.

EL MEJOR TE

es sin duda la Manzanilla aromática de Montesa (Aragón), producto nacional premiado en varias Exposiciones como el mejor digestivo.

PODEROSO REMEDIO CONTRA LA BILIS

BOTE PARA 100 TAZAS, 2 PTAS. PUERTA DEL SOL, 1 SECURSAL DE "LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA."

LINOLEUM Y HULES DE PISO

El depósito de fabricas, CARBON, 2, bajo, acaba de recibir grandes surtidos de todas clases para la presente temporada.

A CUATRO HORAS DE MADRID BALNEARIO

AGUAS CLORURADO-SODICAS SULFATADAS, SULFIDRICAS. Curación radical de las enfermedades de la piel y aparato respiratorio. Venta de botellas en las principales farmacias de esta corte, a 75 cént.

TEMPORAL OFICIAL: 15 DE JUNIO A 15 DE SEPTIEMBRE

La fonda a cargo del conocido industrial D. Ramón Alonso. COCHES DIARIOS Y ESPECIAL A LA FONDA ADUANA, 13

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERES. FACIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelven intereses al 25 por ciento. Carretas, 39, principal Izquierda

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO

(Tónico nutritivo).-Kola, cacao y guaraná; eficazísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas. Recomendado a los convalecientes, a las señoras durante el embarazo y la lactancia y a todos los que tienen que ejecutar trabajos intelectuales y físicos sostenidos. Puntos de venta: Bilbao: farmacias de Pinedo é hijo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14. Madrid: Guillermo García, Martín y Compañía, Lotje, Gayoso, Ortega é hijos de Ultramar. Pídanse en todas las farmacias.

RELOJES

a mitad de precio y composiciones garantizadas, a los siguientes: Cuadrante, 3. pesetas 2. Espiral, 2. 2. Centro de rubí, 1. 50. Arbol de volante, 2. 50. Milímetros, 1. 50. Vela de sal, 1. 1. SAL, 2 y 4, relojería.

GRAN DERRIBO

Antiguo palacio de Gor Sartón, 16, esquina a Ternerera. Surtido en materiales buenos y baratos.

CORSÉS REGULEZ

Acaba de recibir las últimas novedades para los corsés de lujo a medida. Gran surtido en corsés hechos de todos los precios. 9.- BORDADORES-9

SANTA, PONTIFICIA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE MADRID

El próximo DOMINGO 27 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la sala de sesiones de esta corporación, situada en el piso bajo de la casa núm. 20 de la calle de la Puebla, el SORTEO para los baños de ALCANTARA, todos los días.

"Los Tirolezes"

EMPRESA, ANUNCIADORA. Rapidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS. Grandes descuentos a los anunciantes. ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Mediaseras y sitios fijos. Escuelas, detentados, etc. Pidanse Tarifas a las Oficinas: CONDE DE BOMANONES (antes Barrionuevo) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

EN DEVA

En 1.500 pesetas, para todo el verano, elegante villa, aislada. Doce cañales, vajilla, ropa blanca, plata de mesa, piano, jardín, cochera y cuadra, luz eléctrica. Jacometrezo, 7.º, tercero.

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOS ARTIFICIALES

CON PRIVILEGIOS POR VEINTE AÑOS. Baños minero-medicinales artificiales no sulfurosos. Aguas y baños naturales anticérvulosos de Salinas de MEDINA DEL CAMPO muy superiores en bromuración a los celebres de Kreuznach y Salinas de Bstern.

Duchas y baños de agua dulce.

PROSPECTOS EN EL ESTABLECIMIENTO. Olózaga, 1 duplicado, Madrid.

EL MEJOR TE

es sin duda la Manzanilla aromática de Montesa (Aragón), producto nacional premiado en varias Exposiciones como el mejor digestivo.

PODEROSO REMEDIO CONTRA LA BILIS

BOTE PARA 100 TAZAS, 2 PTAS. PUERTA DEL SOL, 1 SECURSAL DE "LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA."

LINOLEUM Y HULES DE PISO

El depósito de fabricas, CARBON, 2, bajo, acaba de recibir grandes surtidos de todas clases para la presente temporada.

A CUATRO HORAS DE MADRID BALNEARIO

AGUAS CLORURADO-SODICAS SULFATADAS, SULFIDRICAS. Curación radical de las enfermedades de la piel y aparato respiratorio. Venta de botellas en las principales farmacias de esta corte, a 75 cént.

TEMPORAL OFICIAL: 15 DE JUNIO A 15 DE SEPTIEMBRE

La fonda a cargo del conocido industrial D. Ramón Alonso. COCHES DIARIOS Y ESPECIAL A LA FONDA ADUANA, 13

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERES. FACIL PAGO. No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelven intereses al 25 por ciento. Carretas, 39, principal Izquierda

PASCUAL, dentista, re- EN SANTANDER

forma las inserciones. Precios económicos. Composturas en el acto. Montero, 20, 1.º Se alquila habitación amueblada. Dirigirse M. González. Pizarro, núm. 2, primero derecha.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES

Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, construidos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor, hornos chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuartos y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea.

Apertadero en la línea férrea de circunvalación de Madrid. Pozos de aguas claras, además de tubería de grueso calibre, que conduce a la finca abundante caudal del canal de Isabel II.

Toda la finca está cerrada por muro de ladrillo y tiene buen número de entradas independientes para oficinas, viviendas talleres y carros.

Para visitarla, adquirir más noticias y tratar, diríjanse a la CONTADURIA de este periódico, todos los días laborables de nueve a una de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA GRAN LOTERIA DE DINERO

500.000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 800.000 como premio mayor pueden ganarse en caso de ser feliz en la gran Lotería de Dinero, organizada por el Estado de Hamburgo

El premio mayor de la primera clase es de 500.000 marcos, equivalente a 800.000 pesetas. Los premios de las demás clases ascienden a 118.000 marcos, de los cuales 50.150 deben obtenerse premios con toda seguridad. Todo el capital incluido 58.320 billetes gratuitos importa MARCOS 11.764.525 PESETAS 19.000.000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 58.320 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de 500.000 marcos, equivalente a 800.000 pesetas. Los premios de las demás clases ascienden a 118.000 marcos, de los cuales 50.150 deben obtenerse premios con toda seguridad. Todo el capital incluido 58.320 billetes gratuitos importa MARCOS 11.764.525 PESETAS 19.000.000

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que no envíen sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco de los países de origen, remitiéndolos por valores declarados ó en libranzas de Giro Mútuo sobre Madrid ó Barcelona, extendidas a nuestra orden en letras de cambio fácil a cobrar por certificado.

Para el sorteo de la primera clase quedan: 1 Billete original, entre 50.000 y 50.000. 1 Billete original, entre 50.000 y 50.000. El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin, todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificación del sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números de los premios, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo la garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenciese a los interesados, los billetes podrán devolverse; para ser restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del 14 de Junio de 1900 (fecha del sorteo)

VALENTIN Y COMPANIA HAMBURGO Alemanía.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual a Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico.

Trece expediciones anuales a Filipinas.

Una expedición mensual a Canarias.

Seis expediciones anuales a Fernando Poo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdate a los Agentes de la Compañía.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES

37, LEGANITOS, 37. (No equivocarse) Todas las nuevas ballenas son fundadas para un felicísimo matrimonio, eligiendo los muebles en el renombrado Palacio de Ventas.

37, LEGANITOS, 37 Casa muy recomendable por su variedad, buen gusto y abundancia. Precios fijos, que desde luego no impide ser buenos, elegantes y baratos. Teléfono 3.142.

PIANOS. ALMONEDA

A cualquier precio aceptable realizamos hasta el 30 de junio los magníficos pianos nacionales y extranjeros, órganos y cajas de música que tenemos. - Pianos usados. - 20, Montero, 20, primero.

INTERESANTE A LAS FAMILIAS

Todos los días de 3 a 7 de la tarde, se dedica exclusivamente a la venta de artículos de salte, restos, últimos lotes de INVIERNO y VERANO, con un 50 por 100 de rebaja efectiva. SECCION ECONOMICA DE "AL CAPRICHIO" Entrada: Cedaceros, 1.

TELEGRAMAS: SUCESORES DE KRIBBRN

PRELAF-MADRID número, 1153

GRANDES DEPÓSITOS DE MATERIAL

Y APARATOS ELÉCTRICOS PARA TODA CLASE DE INSTALACIONES

ARCOS VOLTAICOS, MARCA CONSTANT en derivación y diferenciales para corriente continua y alterna. Arcos Triplex (3 en tensión) para 105 a 140 volts sin resistencia. Lámpara de doble arco voltaje en derivación, pudiendo aplicarse con 110 volts en unidad y con 220 volts por parpa.

Arcos voltaje: hasta 200 horas de duración. Projectores eléctricos con regulador automático para teatro y sitios públicos.

Armaduras de arco para reproducciones, etc. VENTILADORES de mesa, de pared y de techo, de diferentes tamaños y construcciones, para corriente continua y alterna y todas las tensiones corrientes. Ventiladores de edificios, aspirantes y de alta presión.

DINAMOS para alumbrado, electrólisis y transporte de fuerza, corriente continua, alterna y trifásica.

ELECTROMOTORES para corriente continua, de 2 a 4 polos, para 110, 120, 220, 240 y 300 volts, de 1/2 hasta 40 caballos de fuerza; modelos especiales de gran rendimiento para ser directamente acoplados con máquinas de imprenta, bombas, ascensores, calderantes, gruas, etcétera, etc.

Motores pequeños para máquinas de coser, máquinas industriales, etc. Electromotores para corriente alterna, hi y trifásica para luz y alta tensión, 48 y 50 períodos, desde 1/2 cab. en adelante, en diferentes modelos. Estas máquinas se distinguen por su sencillez de construcción, servicio e instalación, siendo de notar su alto rendimiento industrial y su constancia de revoluciones en cualquier carga.

EXPOSICION PERMANENTE

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 1 (ESQUINA PTA DEL SOL) - TELÉF. N.º 1.475

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE

Bajo la sencilla denominación de TE ESPECIAL, la Compañía Colón ha puesto a la venta en sus dos establecimientos, sitos calle Mayor, 18, y don Juan de la Cruz, 8, un TE NEGRO SUPERIOR, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en el mercado por la Compañía Colón de metal, al módico precio